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VESTIBULARES

Professor: Haeliton
Matéria: Quimica - 1° ano

BH. (FCMSC-SP) A frase: “Do hada, nada; em nada, nada pode
transformar-se” relaciona-se com as ideias de:

a) Dalton.

b) Proust.

c) Boyle.

d) Lavoisier.

e) Gay-Lussac.

BB. (Fuvest-SP) Quando 96 g de ozénio se transformam
completamente, a massa de oxigénio comum produzida é igual
a:

a) 32 g.

b) 48 g.

c)64g.

d) 80 g.

e) 96 g.

Uma das alternativas para diminuir a quantidade de diéxido
de carbono liberada para a atmosfera consiste em borbulhar
esse gas em solugdo aquosa de hidroxido de sédio. A reacéo
que ocorre pode ser representada da seguinte forma:

diéxido de carbono + hidréxido de sédio — carbonato de
sodio + agua

Sabendo que 44 g de diéxido de carbono reagem com o
hidréxido de sédio, formando 106 g de carbonato de sdodio e
18 g de agua, qual € a massa de hidroxido de sddio necessaria
para que o gas carbdnico seja totalmente consumido?

a) 20 g.

b) 62 g.

c)80g.

d) 106 g.

e) 112 g.

BB A reacdo entre 23g de &lcool etilico e 48g de oxigénio
produziu 27g de agua, ao lado de gés carbonico. A massa de
gas carbonico obtida foi de:

18g de um metal sdo adicionados a 40g de enxofre. Apds
areacdao, verifica-se a formagado de 50g de sulfeto do metal ao
lado de excesso de enxofre. A massa de enxofre que nao
reagiu foi de:

A Na natureza nada se cria, nada se perde; tudo se
transforma.

Esse enunciado é conhecido como Lei da Conservagao das
Massas ou Lei de Lavoisier. Na época em que foi formulado,
sua validade foi contestada, ja que na queima de diferentes
substéncias era possivel observar aumento ou diminuicao de
massa.

Para exemplificar esse fendmeno, considere as duas balancas
idénticas | e Il mostradas na figura abaixo.

Nos pratos dessas balancas foram colocadas massas
idénticas de carvéo e de esponja de ago, assim distribuidas:

- pratos A e C: carvao;

- pratos B e D: esponja de aco.
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A seguir, nas mesmas condi¢8es reacionais, foram queimados
0s materiais contidos em B e C, o que provocou desequilibrio
nos pratos das balancgas.

Para restabelecer o equilibrio, serdo necessarios
procedimentos de adicdo e retirada de massas,
respectivamente, nos seguintes pratos:

a) AeD

b) BeC

c) CeA

d) DeB

e) AeB



